

## Історія кафедри медичного права

Наказом Ректора Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького «Про організацію кафедри медичного права» № 1208 від 24 квітня 2013 р. було створено першу в Україні кафедру медичного права. Наступним важливим кроком стало визначення кафедри медичного права опорною для післядипломної освіти на підставі наказу МОЗ України від 29 травня 2013 р. № 443 «Про внесення змін до наказу МОЗ України від 26.02.2013 р. № 86 «Про затвердження Примірного положення про опорну кафедру і переліку опорних кафедр вищих медичних (фармацевтичного) навчальних закладів III-IV рівнів акредитації та закладів післядипломної освіти МОЗ України». З 22.10.2014 р., відповідно до листа МОЗ України №08.01-47/30715, кафедра виконує обов'язки опорної з навчальної дисципліни «Медичне правознавство» для додипломної освіти.

З 1 січня 2016 р. кафедрою розпочато підвищення кваліфікації фахівців нелікарських спеціальностей, які працюють у системі охорони здоров'я України, на циклах тематичного удосконалення «Медичне право України», згідно з листів Міністерства освіти і науки України від 25.09.2015 р. № 6/1-249-5 та від 19.11.2015 р. № 6/1-789 та Міністерства охорони здоров'я України від 10.11.2015 р. № 08.01-47/11-СП/3098/35507.

Кафедра активно втілює інститут візит-лектора в двох аспектах: з одного боку, активно залучає лекторів до роботи кафедри, як іноземних, так і національних фахівців; з іншого боку, завідувач і викладачі кафедри долучаються до численних заходів, зокрема проведення лекцій як візит-лектор для різних закладів вищої освіти.

Кафедра забезпечує навчальний процес на додипломному і післядипломному рівні освіти, створюючи умови для опанування курсу «Медичне право України» як організаторами охорони здоров'я, лікарями усіх спеціальностей, юристами, що працюють у системі охорони здоров'я, викладачами закладів вищої освіти, які викладають навчальну дисципліну «Медичне право України», так і лікарями-інтернами, студентами-медиками.

5 жовтня 2016 р. спільно з Львівським торговельно-економічним університетом кафедрою створено першу в Україні медико-юридичну клініку, мета якої забезпечити поглиблене вивчення медичного права студентами медиками та студентами-правниками, а також надання безоплатної первинної правової допомоги з питань реалізації прав людини у сфері охорони здоров'я.

Працівники кафедри є членами міжнародних і національних професійних асоціацій, зокрема Всесвітньої асоціації медичного права (WAML) та Європейській асоціації медичного права (EAHL). Завідувач кафедри Ірина Сенюта з 2018 року є національним представником Європейській асоціації медичного права (EAHL) в Україні. Кафедра медичного права є асоційованим членом Асоціації шкіл громадського здоров'я в Європейському регіоні (ASPHER).

Кафедра організовує і проводить численні міжнародні та національні науково-практичні заходи, зокрема, спільно з ASPHER, ВГО «Фундація медичного права та біоетики України» та ЛОБФ «Медицина і право» організували і провели Міжнародну літню школу «Права людини у сфері охорони здоров'я: навчання і викладання» (18-22 липня 2016 р., м. Львів), спільно з ЛОБФ «Медицина і право», Українською фундацією правової допомоги за сприяння Національної асоціації адвокатів України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, організували і провели два спеціалізовані навчання з медичного права для адвокатів (2017-2018 р.р.), міжнародний круглий стіл з панельними дискусіями «Основи законодавства України про охорону здоров'я як «національна медична Конституція»: історія створення, проблеми і перспективи закону», з нагоди 25-річчя з дня прийняття Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я» (17 листопада 2017 р., м. Львів), щорічні семінари-наради для завідувачів однопрофільних кафедр і викладачів дисципліни «Медичне право України» («Медичне правознавство»).

Працівники Кафедри беруть активну участь у різноманітних науково-практичних заходах, стажуваннях, як в межах України, так і за кордоном, зокрема, у роботі міжнародного семінару на тему «Нові питання освіти у сфері громадського здоров'я» (21-25 листопада 2016 р., м. Зальцбург (Австрія)), у 1-му Міжнародному симпозиумі «Права людини у сфері охорони здоров'я» (International Symposium Human Rights in Patient Care) на базі європейського відділення Індіана Університету (США) (Indiana University Europe Gateway), організованому спільно з ASPHER (9-11 листопада 2017 р., м. Берлін (Німеччина)), 23 щорічному конгресі Всесвітньої асоціації медичного права, 50 золотій ювілейній зустрічі (ВАМП створена у 1967 р.) на тему «Медичне право, Біоетика та Мультидисциплінарність» (10-13 липня 2017 р., м. Баку (Азербайджан)), у проекті «Пілотування системи електронного обліку Custody Records та постійного спостереження в умовах ІТТ» Української фундації правової допомоги спільно з партнерами проекту Управлінням забезпечення прав людини Національної поліції, Експертним центром з прав людини, Офісом Уповноваженого Верховної Ради України з

прав людини та Програмною ініціативою «Права людини і правосуддя» Міжнародного фонду «Відродження» (2017-2018 р.р.).

Щорічно Кафедра проводить Всеукраїнський тиждень прав людини у сфері охорони здоров'я, присвячений Міжнародному дню прав людини (10 грудня).

Працівники кафедри готують науково-практичні висновки для органів влади, зокрема, Конституційного Суду України, Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я, МОЗ України, та беруть участь у різноманітних робочих груп, спрямованих на нормопроектну роботу.

Кафедра працює над науково-дослідною роботою на тему «Права людини у сфері охорони здоров'я: проблеми правореалізації і правозастосування» (2014-2019 р.р.), а також забезпечує підготовку науково-практичного журналу «Медичне право».

Кафедра налагодила міжнародну співпрацю у сфері медичного та фармацевтичного права, а також права громадського здоров'я з Університетом Еразма Роттердамського (Нідерланди), Маастрихтським університетом (Нідерланди), Джорджтаунським університетом (США), Литовським університетом наук здоров'я (Литва).